

马德伦详解央行“池子”概念

“池子”是指一系列政策组合,而非“一个水坝”

本报讯 昨日,央行副行长马德伦在接受证券时报记者专访时详细解释了“池子”概念。马德伦说,大家一谈到池子,就认为是一个物理化概念,认为建立一个池子可以把热钱装进去,锁在那里不动。把进来的资金冻结的可能性不存在。池子指的是一系列组合政策。池子论”是央行行长周小川日前对热钱流入的表述。马德伦表示,“池子”既包括流入外汇的管理、外汇

结汇的管理、结汇之后的人民币用途管理,也包括央行针对国际投资的情况,针对外汇流入的状况所可以使用的各项货币政策工具,公开市场的对冲操作,甚至存款准备金调整也属于“池子”的一部分,而不要狭义地理解为“一个水坝”。就是否再次加息,马德伦说:“大家希望给一个明确的预期,不过政策也是对形势变化的判断。”

(张若斌 赵缙言)

即时互动网站
STCN.com
证券时报网.中国

今日导读

去年 A 股公司分红首超当年融资额

A2

证监会上市公司监管部副主任赵立新昨日表示,2009年上市公司分红首次超过当年上市公司的总融资量。2009年上市公司给股东的分红达到3948亿元,占上市公司净利润的37%,超过当年3895亿元的融资总额。

交大昂立高管案一审判决 兰先德获刑 20 年

A3

交大昂立原总裁兰先德等3名高管涉嫌贪污、受贿、挪用公款一案昨日在上海一审宣判。上海市第二中级人民法院判决兰先德犯职务侵占罪、非国家工作人员受贿罪、挪用资金罪,三罪并罚判处有期徒刑20年,剥夺政治权利3年。

政策收紧信号进一步增强

A12

本周存款准备金率上调0.5个百分点,这是央行10月11日加息的延续,表明了中央政府管理通胀预期、收紧流动性的决心和前瞻性。与三季度相比,四季度及明年上半年的通胀形势将更加复杂。

杀跌提供机会 通胀主导年末行情

A5

股市年末行情进入震荡期,恐慌性杀跌的快速调整给投资者提供了布局良机。下一阶段短期资金可重点布局在通胀预期推动下的权重股,但中长期投资的着眼点仍在战略新兴产业和大消费领域。

原油上涨赋予 A 股投资主题 深挖替代能源交易性机会

A9

未来一段时间,国际原油价格有望保持高位运行态势。原油库存的大幅减少和美元持续走软共同推动油价持续上升,原油价格上涨给予 A 股市场充分的投资主题。

乐观预期不改 蓝筹股关注度提升

A6

A股市场剧烈震荡,投资者对于后市行情如何看待呢?一份专题调查显示,选择新能源板块和抗通胀板块的合计比例超过六成。此外,临近年底,投资者对于高送转概念股也表现出较大的兴趣。

两市再现恐慌情绪 资金流出 500 多亿

A10

在 CPI 数据公布之后,市场步入调整。数据显示,本周大盘资金净流出呈现加速之势。本周五个交易日资金净流出 502.7 亿元,其中周五就大幅流出 226 亿元,两市无一板块呈资金净流入。

主编方岩 编辑钟仰浩

胡锦涛：建立币值稳定国际储备货币体系

G20通过首尔峰会宣言,强调要避免竞争性货币贬值,支持 IMF 投票权改革与《巴塞尔协议 III》

据新华社电 二十国集团(G20)领导人第五次峰会12日在韩国首都首尔举行,国家主席胡锦涛出席峰会并发表重要讲话。当天下午,峰会在首尔会展中心闭幕,会议通过了《二十国集团首尔峰会宣言》。

胡锦涛指出,在二十国集团和国际社会共同努力下,世界经济正在缓慢复苏,但总需求依然不足,缺少新的经济增长点。各国经济政策目标有差异,宏观经济政策协调难度增大,世界经济复苏的脆弱性和不平衡性进一步显现。国际金融危机深层次影响仍在发酵,全球发展问题更加突出。

为实现促进世界经济强劲、可持续、平衡增长这一目标,胡锦涛提出四点建议。第一,完善框架机制,推动合作发展。第二,倡导开放贸易,推动协调发展。应坚定不移推进自由贸易,坚定不移反对任何形式的保护主义,取消已有的贸易保护措施;大幅减少各种贸易和投资壁垒,不断扩大共同利益,通过平等对话妥善处理摩擦和分歧,取消对高新技术产品出口的不合理限制,共同营造自由开放、公平公正的全球贸易环境。第三,完善金融体系,推动稳定发展。应继续推动以公平择优为原则选择国际金融机构管理层,提高发展中国家中高层管理人员比例;推动国际货币基金组织加强资本流动监测预警,致力于解决国际金融体系中的系统性、根源性问题;完善国际货币体系,建立币值稳定、供应有序、总量可调的国际储备货币体系,主要储备货币发行经济体应该实施负责任的政策,保持汇率相对稳定,增强新兴市场国家和发展中国家应



第16届亚洲运动会在广州隆重开幕
11月12日晚,第16届亚洲运动会开幕式在广州海心沙岛举行。国务院总理温家宝出席开幕式并宣布运动会开幕。图为火炬点燃后,现场流光溢彩,大屏幕上打出“2010”字样,将开幕式气氛推向高潮。 供图/中新网

对金融风险能力,缓和并逐步解决造成外汇流动性风险的根本矛盾。第四,缩小发展差距,推动平衡发展。

韩国总统李明博在峰会闭幕后举行的记者招待会上说,首尔峰会再次确认了二十国集团关于“强劲、可持续和平衡增长”的目标,会议取得的积极成果证明了二十国集团机制的有效性和可信度。他对二十国

集团成员为本次峰会取得成功所作的努力表示感谢。

峰会宣言指出,与会各方就“首尔行动计划”达成共识,同意通过采取全面、合作和各自的政策行动,推动共同目标的实现。按照该计划,各成员国将采取包括财政健全措施在内的宏观经济政策,提高金融市场的稳定性,确保经济持续复苏和增

长;通过一系列结构性改革促进和维持全球需求,促进就业,提升经济增长潜力;扩大相互评估程序,以提高各经济体的外部可持续性,通过多边合作解决经济失衡问题。

与会各方表示将推动更为市场化的汇率机制,避免竞争性货币贬值。

(下转 A2 版)

新闻短波

胡汝银：国际板一两年内即可推出

本报讯 上交所研究中心主任胡汝银昨日在第六届中国证券市场年会上表示,目前国际板正在紧密筹备之中,但暂时还没有时间表,待条件成熟之后将会推出。不过,他强调说:“个人预计一两年之内推出没问题。”

胡汝银表示,推出国际板的条件包括相关规则的成熟,市场的认可和监管层的认可。他指出,推出国际板将为中国资本市场带来六大机遇:为市场提供新的投资渠道,产生新的市场供给,形成新的市场发展基础和世界性、无国界的市场发展空间;帮助中国本土资本市场做大做强,促进中国制造业转化成中国创造,降低投资占比;使中国成为全球资本市场领先者,成为跨越全球的资本市场平台,形成领跑世界的机会;推动中国新一轮改革开放、发展和创新,实现资本市场持续发展;有助于人民币国际地位的提升和国际金融中心建设;为蓝筹公司提供主场优势,有助于中国金融服务业做大做强,有助于产业结构转型。(周宇)

央行个人征信系统已收录 7.1 亿自然人信息

本报讯 截至今年9月底,央行个人征信系统收录自然人数量达7.1亿,其中有信贷记录人数约为2.2亿;累计提供4亿多次个人信用报告查询服务;9月份,个人征信系统日均提供个人信用报告114.1万份,日查询峰值为154.6万份。

截至9月底,全国累计建立中小企业信用信息档案210.8万户,其中已有23.9万户的中小企业取得银行授信意向,14万户中小企业累计获得46708亿元银行贷款,贷款余额25820亿元。

从2007年起央行提出了“加快推进农村信用体系建设”的工作要求,大力推进农村的信用档案建设,截至9月底,涉农金融机构共为1.27亿农户建立了信用档案,并对其中8037万农户进行了信用评定,获得信贷支持的农户达7254万户,贷款发生额超过2.95万亿元,贷款余额1.24万亿元。

(贾壮)

2010 年地方债全部发行完毕

本报讯 昨日,财政部完成代理发行2010年地方政府债券(九期、十期)的招标工作。至此,2010年财政部代理30个省、区、市,不含西藏和5个计划单列市发行2000亿元地方政府债券的任务全部顺利完成。

据悉,今年财政部采取了多项措施进一步完善地方政府债券代理发行工作,措施主要包括:多省(区、市)地方政府债券合并命名、合并招标、合并托管交易,提高了地方政府债券的发行效率;面向全部记账式国债承销团发行,拓宽地方政府债券投资主体;加强与记账式国债承销团和安排财政部部门的协调配合,统筹安排国债和地方政府债券发行,提高地方政府债券发行管理水平。(郑晓波)

跌停一片 股市期市遭遇黑色星期五

沪指失守 3000 点,创 14 个月最大单日跌幅;铜、棉、天胶等 13 个期市品种跌停

证券时报记者 高兴

本报讯 获利盘和恐慌盘一齐涌出,昨日 A 股市场遭遇“黑色星期五”,跌停的股票比上涨的股票还要多。

上证指数收 2985.44 点,跌 5.16%,创 14 个月以来最大单日跌幅,全周跌 4.6%;深证成指收市报 12726.5 点,跌 7%,全周跌 7.33%;两市成交较周四有所放大,达 5382 亿元,接近天量水平。深沪 A 股仅 102 只股票上涨,1700 多只股票下跌,跌停的非 ST 类股票多达 140 只,跌幅超过 5%的股票近 1400 只。昨日所有行业指数全线大跌,

石油、稀土永磁、生物医药以及物联网等板块跌幅相对较小,航天军工、金融、新能源、地产、有色金属等跌幅居前。权重股几乎全军覆没,沪深 300 成分股仅 4 股上涨。券商股大面积跌停,整体跌幅超过 9%。云计算、锂电、核电、亚运等热门概念股集体大跌。周四大涨的中国石油、中国石化,也冲高回落收跌,但大幅跑赢大盘。尽管周五大跌,但创业板指本周仍涨 0.93%,已经连续 4 周上涨。

期货市场也跌停一片,沪铜、沪锌、郑棉、PTA 等 13 个品种跌停。其中农产品期货是下跌重灾区,豆粕、豆油、棕榈油、棉花、菜油均跌停,前

期涨幅较大的棉花是领跌品种,郑棉连续跌停,郑糖本周跌幅也达 4.45%。分析人士认为,商品期货大面积跌停与外盘走势、商品基本面等有关,特别是受获利丰厚的多单平仓兑现收益推动。受期市影响,A 股相关行业大跌,糖方面南宁糖业跌停,棉花方面新赛股份接近跌停。影响本周市场的消息面主要有存款准备金率上调、10 月 CPI 上涨 4.4%、市场传闻上调印花税等。当前影响股市的主要背景依然是通货膨胀、人民币升值以及调整经济结构等。从近期连续出台的调控举措来看,为应对不断升温的通货膨胀压力,

货币政策回归常态之路已渐行渐近。对于昨日的大跌,分析人士认为,本轮行情在积累较大的获利盘之后,短期震荡调整并非系统性风险,震荡之中仍会出现结构性机会,部分个股依然活跃,预计板块轮动仍将是行情发展的主要形式。昨日亚太地区主要股市也全线下跌。当天,日本东京股市日经 225 种股票平均价格指数下跌 136.65 点,收于 9724.81 点,跌幅为 1.39%。韩国首尔股市综合指数下跌 1.61 点,收于 1913.12 点,跌幅为 0.08%。中国香港股市恒生指数下跌 477.72 点,收于 24222.58 点,跌幅为 1.93%。

证券业压力测试指引有望年内发布

监管部门年底前将对各券商建立压力测试机制情况进行摸底

证券时报记者 肖波

本报讯 消息人士近日向证券时报记者透露,年底前,监管部门将对各证券公司进行一次摸底,目的是了解证券行业压力测试机制建立情况。中国证券业协会 9 月份就已组织行业专家启动压力测试指引的起草工作,目前指引已基本起草完毕。”消息人士说。

压力测试是通过定量分析测算金融机构在遇到假定的极端不利情

境下的风险暴露和预期损失的风险度量方法。自 2008 年金融危机爆发以来,全球资本市场对重要风险管理工具——压力测试的认识达到了一个新的高度。巴塞尔委员会也专门制定了稳健的压力测试实践和监管原则”,以指导金融机构开展压力测试。

我国证券监管机构对券商压力测试也非常重视。2008 年,证监会颁布的《证券公司风险控制指标管理办法》明确要求“证券公司应当建立健全压力测试机制,及时根据市

场变化情况对公司风险控制指标进行压力测试”。同时,证监会机构部及各地证监局负责督导证券公司开展敏感性分析和压力测试工作,部分证券公司也率先开展了压力测试。建立行业压力测试机制是证监会今年一项非常重要的工作。指引完善后,肯定会在年内向各证券公司发布。”消息人士说。年初,证监会主席尚福林曾在全国证券期货监管工作会议上表示,今年证监会在日常监管方面,要建立证券行业压力

测试机制。

据透露,此次证券行业压力测试指引的制定主要是在总结招商证券压力测试经验的基础上进行的。招商证券风险管理部有关负责人向证券时报记者证实了此事。据该负责人介绍,美国次贷危机引发全球金融危机后,招商证券开始设计全面压力测试方法和流程。两年来,招商证券全面压力测试体系的运行机制在支持公司风险管理和经营管理决策上取得了显著的积极成效。

(郑晓波)